

LA PROVINCIA

Diario independiente

ADVERTENCIAS

Toda la correspondencia, anuncios y reclamaciones dirigirlán á la Administración, calle de Miñagustin, número 15 principal.
No se devuelven los originales.
Anuncios y demás insertos, precios convencionales.

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO,

D. JOSE B. HERNÁNDEZ

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

	Pés. Cts
En Salamanca, un mes.	1'25
Fuera..	1'50
Número suelto, 5 céntimos.	
dem atrasado, 10 céntimos	

Advertencia

Con el fin de procurar la conveniente regularidad administrativa en nuestra publicación, suplicamos á nuestros abonados de fuera de la capital, se sirvan eliminar los descubiertos en que se hallen con esta administración.

Se vende al **CONTADO** Ó **Á PLAZOS** en esta ciudad, la casa señalada con el número 15 en la calle de Bermejeros.

En la imprenta de este periódico darán razón.

La familia del tío Carcoma

No solo hemos abandonado para siempre jamás el aduar conservador—que hasta no hace mucho tiempo fué nuestro pabellón político—sino que formamos entre sus más decididos y acérrimos enemigos.

Pero, sin embargo, aún tenemos para nuestros ex-correligionarios cierta nobleza de sentimientos.

Pero no ir más lejos, los actuales ministros despiertan en nuestros corazones una profunda conmiseración.

La conmiseración que inspiran todos los desgraciados.

O todos los miserables... que diría V. Hugo.

Escuchen nuestros lectores, y pásmense de tristeza.

D. Fernando Cos y Gayón, Ministro de Hacienda, tiene 2.847 recomendaciones para otras tantas credenciales en su departamento.

D. Francisco Silvela, Ministro de la Gobernación, no ha podido ultimar su mascoteado *combinamiento* de Gobernadores todavía, merced á tener otro número igual de recomendados que el anterior, para cubrir siete plazas proconsulares que resultan vacantes con motivo de las incompatibilidades en que han *incurrido* ciertos *electos* diputados.

El Ministro de Ultramar Sr. Fabié, podía, si quisiera, mandar á Cuba y Filipinas otro contingente, no menor que los anteriores, en clase de empleados.

Pues reúne de cartas y tarjetas recomendatorias mayor número que puestos burocráticos hay en Ultramar.

Así, por el estilo, hállanse los demás compañeros de ministerio.

¿Si esto es ser Ministro, que venga Dios y le vea!

Por cierto, que entre los aspirantes *á insubas baratarías*, figura, según ya hemos dicho, nuestro esclarecido González el mayor.

Su cómplice electoral D. Luis Manuel de Pando—que recientemente ha sido nombrado capitán general de general de Burgos—trabajaba con ardor para que el Gobierno civil de Burgos sea dado en feido al insigne varón que conocemos autonomásicamente por González.

El propio D. Celedonio de Gómez, senador por esta provincia y compinche de los otros dos aludidos, también echa kilo y kimo por satisfacer los anhelos *baratarios* del primero.

Pero la desgracia es terca y porfiada con algunos seres, hasta el extremo de la crueldad.

González el mayor—que como nuestros lectores saben ha tenido el privilegio trístisimo de ser candidato para todo y favorecido con *nada*—es uno de tantos como ahora recibirán badilazo en *eso* de los Gobiernos civiles.

¡Lástima grande!

Si Burgos pudiera lograr esa *ventura* inmensa de tener á Pando y González como Gobernadores, militar el uno y civil el otro.. ¿Para qué más? Podía decir que había hecho su suerte para siempre el distrito provincial de la antigua Castilla la Vieja.

¡Dios no lo quiere!

¡Hay que resignarse cristianamente con los inescrutables designios del del cielo!

Pero volviendo nuestros ojos á los demás inúmeros *conservadores* del gremio de pretendientes, no podemos menos de sentir en nuestras almas cierto duelo y cierta pena.

Uno de los argumentos invocados por D. Francisco Silvela para derrumbar al fusionismo, era el peligro inminente que corría el partido conservador de disolverse, si por acaso la regia prerrogativa no le donaba el poder.

Por cuyo motivo fué llamada *crisis* del *hambre* la que tuvo lugar en los primeros días de Junio.

Pues dígasenos que puede suceder ahora, si todos esos miles de familiares pretendientes no consiguen una escudilla de bazofia en el presupuesto.

¡Pobres ministros! ¡Pobre partido conservador!

Y menos mal que ya pasaron las elecciones....

La mayoría de los compromisos quedan sin efecto.

Por aquello de que «si te he visto no me acuerdo.»

Mas no son los conservadores de

otras provincias los que nos producen lastima y compasión, no.

Son los nuestros, los de esta infeliz zona que siguen tan llenos de ilusiones como muertos de hambre.

Para ellos no hay presupuesto.

Y eso que lo tienen tan merecido como los mejores!

¡Paciencia, piojos! que no hay costura!

Vuestras actuales *ducas* se han de prolongar indefinidamente; no lo dudeis.

Porque el abuelo *Pantorrillas* que teneis por gefe en la provincia, pinta en Madrid lo mismo que el celebre C... y en el Ayuntamiento.

Os compadecemos desde lo íntimo de nuestros corazones.

Sois más infortunados que la familia del tío Carcoma.

Pero no os desesperéis, *queridos*.

Que pronto vendrá Sagasta y.... recabais de redondearos.

¿POBRE PAIS?

Los datos que siguen se han publicado en el número de la *La Gaceta Agrícola del Ministerio de Fomento*, correspondiente al 16 de Febrero último. Son de una elocuencia tan triste y desconsoladora que basta fijarse en ellos para comprender toda su gravedad:

«Desde 1874 á 1890 se han vendido por y para el Fiscal 1.982.475 fincas; por los recaudadores del Banco, 692.571; por el Estado, 1.289.541.

Han quedado sin remate é improductivas, 942.541.

Se han dado de baja en la matrícula, por no poder pagar las contribuciones y los alquileres, 150.642 industriales y 196.584 comerciantes: han quebrado 60.415.

Han emigrado á las posesiones de la Argelia francesa 64.426 españoles y á las Repúblicas del Sur 1.492. Supo-

niendo que no hubiese producido cada uno sino cincuenta céntimos de beneficio, habrían procurado á España en los dieciseis años, ocho mil millones de pesetas que han ido á dejar las naciones donde emigraron.

Se han cerrado 1.892 fábricas. Pasa de mil millones la riqueza imponible oculta á la tributación.

Las nueve décimas partes de la propiedad rústica y urbana están hipotecadas á un interés superior en el triple á sus rendimientos.

Hay povincias donde con buenas hipotecas no encuentra el propietario dinero al 60 por 100 porque ni las fincas hallan quien las cultive ni rinden apenas productos. A la mayoría de los empleados, lo mismo á los civiles que á los militares y á los activos que á los pasivos, los lleva la usura la tercera parte del sueldo. Las familias huyen de los campos á las villas y de las villas á las ciudades buscando un destino como una tabla el naufrago.

Millares de hambrientos piden inútilmente trabajo. Empieza á presentarse la miseria con todos sus terribles caracteres...

POLITIQUEOS.

La Región de anteayer salió á la calle con dos columnas de su editorial en blanco.

El prudente censor de dicho periódico puso veto á los originales destinados para llenar referido hueco.

¡Que tal sería ello!

Sentimos no tener relaciones con La Región.

¡Ahora se nos presentaba coyuntura propicia de retirarle el cambio!!

Porque, indudablemente, le proporcionan muchos disgustos diarios á nuestro amadísimo Prelado y al recetísimo censor que le fué adjudicado á raíz del Congreso de Zaragoza.

¡El integrismo, se halla herido de muerte!

O lo que es lo mismo herido de Obispos,

El de esta Diócesis acaba de sintetizar una imprenta en Calatrava.

Lo cual vale tanto, como cerrárselo á blancas y ases á La Región.

El ilustre general Pando, actual capitán general de Burgos, telegrafió al jefe de la caja de quintos en esta provincia, para que cierto recluta de Villar de la Yegua fuese destinado á un cuerpo militar de los que se hallan en el referido distrito de Burgos.

Lo cual nada ofrece de extraordinario.

Pues el que dicho recluta y su familia sean partidarios frenéticos y acérrimos de Arjona, creemos nosotros que no será motivo para que el general deje de favorecer cuanto le sea posible al quinto de referencia,

Por esta razón, sin duda, quiere el capitán general de Burgos tenerle á mano...

Desde Lumbrales escriben á El Fomento y entre otras cosas, dicen lo siguiente:

«La sequía produce grandísimos extragos; los ganados reducidos al último extremo; la arroba de patatas á 6 reales; el kilo de pan á 30 céntimos, hambre y sed...»

No temáis ¡Oh pobres de Lumbrales!

Que, en Salamanca teneis una herencia sagrada.

¿Lo ignorabais?

Pues poned OIDO. . Á LA CAJA y escuchad.

¿Oís?

Suben y bajan ¿verdad?

No os alarmeis.

Son los patronos que velan por vuestro ensagrado patrimonio...

Para que... perezcais de hambre, si no teneis que comer en vuestros hogares.

De un periódico:

«El alcalde de Fregeneda ha consultado por telegrama al Sr. Gobernador cómo debe obrar en vista de que el depositario de fondos municipales se niega á entrégarlos al nuevamente nombrado»

Con seguridad, nuestro eximio Gobernador habrá contestado al alcalde telegráficamente.

«Consulte usted al artículo 385 del Código Penal»

Porque estos conservadores,—y especialmente los bises — las gastan así.

Todo lo arreglan con multas, procesos, suspensiones, jueces especiales y.....

Algunas veces con chapuzos en la viga, pongo por Retortillo.

Del anterior periódico es lo que sigue también:

«Parece ser que con motivo de ser extraordinario el número de lobos que se ven de algún tiempo á esta parte en la Sierra de Francia, se hallan atemorizados los habitantes de aquella comarca.»

Y es muy natural que se hallen atemorizados!

Porque si se dan en multiplicar los primeros, es muy posible que aprendan el arte de ahullar los segundos.

Y entonces, el terror sería para el resto de los distritos de esta provincia.

Crónica general

Madre Infame.—Leemos en La Vanguardia, de Barcelona, el relato de un parricidio cometido por una fiera humana, que no mujer, en el hospital de aquella ciudad.

Parece que hace pocos días presentóse en aquel establecimiento benéfico una mujer casada, madre de dos niños menores, solicitando ser atendida en su estado, pues se hallaba próximo su alumbramiento.

Siguiendo las prácticas del establecimiento, alojóse la acto continuo en la sala destinada á las parturientas, y la mujer, con venientemente asistida y cuidada, dió á luz con toda felicidad un robusto niño.

A los tres días del parto dióse cuenta al médico de la sección de que el recién nacido estaba agonizando.

Extrañóle á éste la nueva, y fué á visitar al infante, hallándole, en efecto, en mal estado, tanto que á las pocas horas falleció. Reconocido el niño, notóle el doctor varias equimosis en el cuello, lesiones en la barba y otros detalles inequívocos de que el pequeño ser, habia sido estrangulado.

Practicáronse acto seguido las averiguaciones convenientes, que dieron por resultado el venir en conocimiento de que la madre habia ahogado entre sus manos al fruto de sus entrañas.

Dícese que las enfermas de la sala manifestaron que habian oido llorar al niño y que su madre le ingurjitó distintas veces la poción que para ella habia recetado el médico de cabecera.

La madre no negó el hecho, antes bien, confirmó que lo habia hecho, porque el llanto de la criatura le molestaba, añadiendo que las lesiones de la barba se las habia casado ella pellizcándole.

El juzgado de instrucción del distrito, apenas tuvo conocimiento del hecho por oficio del prior, empezó las diligencias sumarias de ley, dictando el procesamiento y detención de la madre, la cual pasará á la cárcel en cuanto lo consienta su estado.

Se ignora si se trata de una locura puerperal ó de un refinamiento de crueldad horrible.

El hecho ha causado horrorosa impresión en toda Barcelona.

A las seis de la tarde se reunió ayer en la Presidencia del Consejo la junta organizadora del centenario de Colón, bajo la presidencia del Sr. Cánovas y

con asistencia de varios representantes de las repúblicas americanas, del obispo de Madrid y de otros vocales, en número de veintitantos, para seguir ocupándose de los trabajos de organización.

VARIEDADES

Café nuevo de la Iberia

Porque era nuevo el café situado en la Carrera de San Jerónimo, en Madrid, donde hoy la Cervecería Suiza próximamente, y en la casa demolida después para levantar la que vemos, le bautizaron con el nombre de Café nuevo de La Iberia, para diferenciarle del Café de La Iberia, establecido en la acera opuesta y en la casa contigua á la que hoy ocupa Venancio Vazquez.

En el café nuevo de La Iberia se reunía lo más notable de Madrid, en política, en letras, en armas y en tauromaquia.

En el salón grande los primeros, y algunos literatos y artistas; otros grupos de éstos en el patio comunicado con el salón y cubierto con cristales.

En un saloncillo de la izquierda, como entraban en el café, encontraba el concurrente á los aficionados á la fiesta nacional, ganaderos, abonados, y alguno de los matadores de lujo, entonces en moda.

Curro Cuchares, Redondo, y á las veces Montes.

Terminada la corrida, alrededor de aquellas mesas habia exhuberancia de personal y de animación.

Por entonces salían á luz menos revistas de toros.

Solamente un periódico político ó dos publicaban reseñas de la fiesta, y uno exclusivo de tauromaquia.

¡Pero que revistas!

Abenamar, Carmona, Velázquez y Sánchez, en Sevilla, y El Manjús, aunque éste posterior á los otros.

En los veladores del café nuevo de La Iberia, se disecaba, por decirlo así.

Esto del soltar tapas en lugar de toros, y mata-sapos por mataores y pinchauvas por piqueros, no pasaba entonces.

—En la plaza de Madrid se toma er doctorao—decía Cuchares.

Los aficionados de La Iberia no eran solo inteligentes, sino que llegaron á ser cuerpo consurtivo de imprezas y toreros.

Andaban divididas las opiniones de la afición entre Cuchares y Chiclanero.

Unos celebraban la maestría y la vista del maestro, y otros la gallardía y la guapeza de Redondo, particularmente á la hora de meterse á matar y aun más recibiendo toros á ley.

Hasta las opiniones políticas de cada uno inflúan en los partidos taurinos.

Llevaba dos corrias José, en las que había quedao malamenté.

Cuando después de la segunda se presentó, por la noche, en el café de La Iberia y saludó á los concurrentes, apenas si le correspondieron algunos.

Redondo se sentó entre uno de los grupos y pidió café.

—Bueno estás, José!—le dijo por fin no se quien de los concurrentes.—Para matar así, vale más que Dios disponga de ti.

—Eztimando—replicó Redondo—pero no lo premita er Señor, por la presente.

¿Qué tenía el segundo toro de esta tarde para que estuviera usted tan juído?

—Eso; ¿qué viste tu para tanta jindama?

Y otras veinte ó treinta preguntas análogas llovieron sobre José.

—Que no toreis ni á un gato montés, ni eso es muleta, ni hay verdad en nada.

—¿Y los piqueros?

—¿Y los peones corriendo los toros para reventarlos?

—¿Y la estocada al revuelo?

—Pues Curro también ha estado do guapo en su primer toro.

—Pero, siquiera, ha toreao de muleta.

—O lo otro.

Por fin, todo lo mismo que se podría decir hoy, si los de hoy escucharan como escuchaban: aquellos infelices que llaman er mundo Montes, Cuchares Chiclanero y otros.

Redondo, abrumado por el peso de tantas acusaciones, se despidió cortemente y salió del café.

Tres días después toreaaba en Aranjuez una corrida de toros.

Pero de toros de seis años y de treinta arrobas para arriba, de una ganadería de las primeras de la tierra.

La víspera se presentó en en el café de La Iberia para despedirse de los amigos, y dijo:

—El que quiera ver torear y matar toros, que váya mañana á Aranjuez.

—¡Embustero!

—¡Mentira!

—¡Si en Aranjuez torearas tú!

—¡Fuera de puertas!

Pero José se despidió, y la mayoría de la reunión convino en asistir á la corrida.

La plaza estaba llena de criaturas.

José fué saludando á todos desde el ruedo.

—Aquí nos tienes.

—Veremos.

—Ya verán ustedes.

Y efectivamente.

Tres toros mató Redondo, pero á gorpá contaó.

Había despachado primero y segundo recibiento.

Salió el tercero y Redondo le lanceó de capa.

Cuando llegó la hora, tomó los avios y brindó:

— Por los buenos aficionados de Madrid.

Empapando al animal, le toreó, de muleta como no puede decirse.

Sobrio y con lucimiento.

Lió enseguida y citó á la res, que no acudió.

Entonces Redondo, adelantando un paso, hasta tocar casi con la punta del estoque en el morrillo, volvió á citar.

Acudió el toro, y dos segundos después caía como herido por el rayo, á los pies de José, que sin mover los pies daba las gracias al público delirando por la ovación que le tributaba.

A las dos noches se presentó en La Iberia y se contentó con decir:

—Otro día será más largo.
SENTIMIENTOS.

Crónica local y provincial

Mañana será presentada ante el señor Delegado de Hacienda una denuncia en forma contra cierto conocido caciquillo de Ledesma,—que se ha distinguido mucho en las últimas elecciones—por apropiación indebida de ciertos terrenos correspondiente al término municipal de Santiz.

El referido caciquillo—que por lo visto se considera poco menos que hijo de Dios padre—pretende hacer y deshacer en dicho distrito cuanto se le antoja sin consideración á nada ni á nadie.

Como que hasta tiene la pretensión de impedir que el Excmo. Duque de Tamames se sienta en el Congreso.

¡Habrás visto!..

¡Vaya, hombre... (y perdona la semejanza!)

Mercados

Sr. Director de LA PROVINCIA.
Ciudad-Rodrigo 10 de Marzo de 1891.

Muy señor mio: Principio dando gracias á Dios; pues está lloviendo y en algunas partes hace tres días lo está haciendo en abundancia, por lo que se cree asegurada la cosecha.

El mercado de hoy ha sido malo, efecto de las grandes lluvias de ayer y hoy; por lo cual los precios de los cereales han sido los mismos que manifesté á V. en mi última reseña.

Ganado no ha habido de ninguna clase.

Nada más por hoy de particular.

El Corresponsal.

ANUNCIOS

COMERCIO DE PAÑOS

DE

ELADIO SANCHEZ ANGOSO

(junto al correo)

31 Plaza Mayor 31

En esta casa se continúa la venta de generos en el ramo de pañería y embozos última novedad á precios sumamente económicos como de costumbre tiene acreditado.

También se admiten encargos de prendas á la medida.

Muchos pocos es mi lema.

RELOJERIA Y ÓPTICA

DE

ADOLFO WINCKER

Se venden teléfonos y timbres eléctricos; se colocan con garantía.

Anteojos larga vista; gemelos de teatro y de campana; barómetros aneroides á la altura de Salamanca. Termómetros de todas clases; lupas; cuenta hilos. Especialidad en gafas y lentes con cristales de poca de primera; cóncavos; convexos y periscópicos. etc. Se gradúa la vista por medio del optómetro.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

7. Rúa. 7

Cafe-Restaurant

DE LAS

CUATRO ESTACIONES

SALAMANCA

Atendiendo á las repetidas instancias de numerosos amigos que nos honran con sus favores, y una vez que debemos á todas las clases sociales igual gratitud y reconocimiento por la preferencia conque nos han distinguido, serviremos en adelante en nuestro *Restaurant*, desde la ración más medesta hasta los mas delicados y exquisitos platos, con gran rebaja en los precios y más esmerado servicio, si cabe, así en los pedidos á la carta como en los de abono y cubiertos, que serán éstos de dos pesetas en adelante.

A este fin y considerando hasta ahora deficientes los servicios de la dependiente cocina por la escasa variación de platos, hemos hecho venir un notable jefe de cocina que lo era antes del *Gran Café Restaurant España*, tan favorecido en la corte, y que ejecuta con delicado gusto cuanto abraza el arte culinario y la repostería.

Se vende una casa, sita en la Calle del Palomo.
En la Calle de Zamora numero 71 informarán.

A las corporaciones

Y PARTICULARES

Copia con prontitud buena letra y ortografía cuantos documentos se dignen encomendarle.

D. Emilio P. Merino, calle de Libreros, núm. 70, bajo.

Honorarios módicos y convencionales.

SE VENDE

papel para envolver;
en la imprenta de este periódico darán razón.

ANUNCIO

Se arrienda en la dehesa de Zaratán para invernar mil cabezas lanares: y de 150 á 200 cerdos, para tratar de precio y condiciones.

Darán razón en casa del rentero de la misma José Rivas.

CASA DE HUESPEDES

Se admiten á precios convencionales, en casa de A. Silva Fernández.

Calle de Miñagustín, número 15.

FALTA DE FUERZAS
ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMCION
EL HIERRO BRAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómense veinte gotas en cada comida. Exijase la Verdadera Marca.
De Venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 40 y 42, r. St-Lazare, Paris.

SE VENDE un coche LANDÓ, en buen uso, de tres, luces y barato, por cesación de industria.

Puede verse en la calle de Muro, número 2, Valladolid.

Se halla para usarlo al corriente de todo cuanto un vehiculo de su clase necesita.

Se vende la casa número 11 de la calle de San Juan de Sahagún. En la calle de Serranos número 22 darán razón.

SALAMANCA
IMPRENTA DE J. MARTINEZ VEIRA
1891.

PEDIR EN TODO EL MUNDO **Las Aguas de Carabaña**

Purgantes, depurativas, antibiliosas, antierpéticas y antiescrofulosas

UNICAS EN EL CONSUMO.—Venta Farmacias y Droguerías

ACREDITADOS ESPECÍFICOS DEL D.^R MORALES. 24 AÑOS DE EXITOS!!

PASTILLAS Y PILDORAS AZOADAS DEL
Dr. MORALES PARA LA TOS y toda enfermedad
del pecho, tisis, catarros, bronquitis, asma, etc.,
á media y una peseta caja.

Café nervino medicinal mara-
villosa para los dolores de cabeza, ja-
quecas, vahidos, epilepsia, parálisis,
debilidad, males del estómago, del
vientre y los de la infancia, á 3 y 5 pesetas
caja.

Impotencia debilidad esperma-
torrea y esterilidad, cura segura y exon-
ta de todo peligro con las célebres pí-
ldoras tónico-genitales del Dr. Morales
a 7'50 pesetas caja.
Va por correo.

Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas, 39, Madrid.—DOCTOR MORALES, especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia.

GRAN FÁBRICA PORTUGUESA DE SOMBREROS

DE

Antonio José Pereira Braga

TEJARES.—Salamanca

Sombreros de todas clases y formas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Fijen la atención los consumidores en los productos de nuestra fábrica.
Grandes rebajas á los almacenistas.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las
fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, dá tonacidad al estómago y facilita
la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los
que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras
gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera
alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de Peptona
y Peptona de leche

Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

en los Campos Eliseos de Lérida

Propietario, D. Francisco Vidal y Codina.—Comisario de Agricultura,
Industria y Comercio de la provincia de Lérida, proveedor de la Asociación de
Agricultores de España

CULTIVOS ESPECIALES EN GRANDE ESCALA PARA LA EXPORTACIÓN

VIDES AMERICANAS

JEFE ESPECIALISTA EN ESTE RAMO.—Mr. Emile Loubiere

Gran surtido en árboles frutales, de paseo y de adorno, de las clases más supe-
riores y de mérito.—Arbustos y Yervas frutales.—Encalíptus.—Coníferas.—Mag-
nolias.—Camelias.—Arbolillos y Arbustos de hoja permanente, caediza y de flor.
—Planteles para recrear y para setos y cordones.—Plantas sarmentosas, trepado-
ras, de follaje y de flores de adorno, de mediana temperatura, de Estufa y de aire
libre.—Rosales.—Azaleas.—Rhododendrons.—Cicadeas y Palmas.—Plantas
acuáticas.—Herbaceas de flor y ornamentales.—Claveles de todas clases.—Plantas
de raíces tuberculosas y Cebollas de flor.—Semillas de todas clases y cuanto abra-
za la jardinería.—Ramio fuertes rizonas, *planta textil*.

Transporte en tarifa especial por todas las líneas férreas de España.
Precios económicos

REPRESENTANTE EN SALAMANCA—D. JUSTO LOPEZ, SAN JULIÁN, 8. 2.º



¡ATENCIÓN!

TIENDA DE COMESTIBLES

DE

ILDEFONSO MARTÍNEZ

Calle de Quintana

Paquetes de almidón para planchar en
preciosas cajitas, á *perla chica*.—Pasta lumi-
nosa para encender la lumbre, sin necesidad
de fuego ni soplete, á 10 céntimos, las doce
porciones.—Chocolates, desde 5 reales en
adelante con una servilleta adamsada

Se hacen toda clase de prendas de
vestir con gusto, elegancia y eco-
nomía en la plaza de La Liber-
tad, núm. 13.

PEDRO BLANCO

RELOJERO

45, Plaza Mayor, 45

SALAMANCA

En esta acreditada relojería se en-
cuentran con profusión todo lo concer-
niente á su ramo, en la seguridad que
es la más surtida y en la que con más
ventajas y confianza se puede com-
prar.

Se hacen toda clase de composturas
por difíciles que sean, respondiendo
del buen éxito de las mismas.

Pongo en conocimiento de todos
los Ayuntamientos, especialmente, que
siempre he venido dedicándome á la
instalación de relojes de torre, casas
de campo, fábricas y talleres, contando
con casas extranjeras para dicho fin.